

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 6-ig

## Az egész világon nagy visszhangot keltett Visinszkij beszéde és békejavaslata

### Berlin kérdésének az UNO elé terjesztése a nyugatiak háborús uszítása Wallace: Az Egyesült Államok kormánya az enékválasztás előtt nemzetközi válságot akar előidézni

A berlini kérdés áll első helyen a világpolitika fejleményei között. Ezzel kapcsolatban a TASS irodája közel két hónapja folyó moszkvai tárgyalásokról kiadott közleményében leszögezte, hogy a Berlinben keletkezett helyzetet a nyugati hatalmak felelősek akik megsértették a potsdami egyezményt. A helyzet, amelyet a nyugati hatalmak létrehoztak, azt bizonyítja, hogy az amerikai, angol és francia kormány nem elégzik meg a Németország nyugati övezetével feletti uralommal, hanem egyidejűleg pénzügyi manőverekkel a szovjet megszállási övezetet is irányítani akarják.

harcol a népek igazi békéjéért és barátságáért. A lengyel lapok vezető helyen feltűnő beállításban közlik Visinszkij beszédét. A „Glos Luda” megállapítja, hogy az egyszerű emberek milliói nem engednek meg egy új háborút. A holland lapok kiemelik, hogy Visinszkij elítélte a brüsszeli öthatalmi szerződést és szembeállította vele a Szovjetunió és a népi demokráciák szerződéseit, amelyek békes célúak és a német támadás megismétlődése ellen irányulnak.

és párisi szovjet nagykövetségnek. A jegyzék tíz négy pontban fejtegeti, hogy a Moszkvában és Berlinben folytatott tárgyalások nem vezettek eredményre. Ezért a nyugati nagyhatalmak nem tartják tovább lehetőnek, hogy az UNO alapszabályai 33. cikkének megfelelően a kérdést közvetlen tárgyalások útján oldják meg, tehát a nyugati nagyhatalmak most a Biztonsági Tanácshoz fordulnak.

Párisban a hivatalos amerikai szóvivő kijelentette, hogy az Egyesült Államok hajlandó lemondani a Biztonsági Tanács elnöki tisztéről arra az időre, amíg a Tanács

a berlini kérdést tárgyalja. Az amerikai külügyminiszterium szintén hosszú közleményben hozta nyilvánosságra a moszkvai tárgyalások anyagát.

### HABORUS USZITÁS

Páris. (Telepress) A nyugati hatalmak az az elhatározása, hogy a berlini kérdést a biztonsági tanács elé terjesztik, új szakaszát jelenti a nyugati hatalmak háborús uszító politikájának. Világos, hogy a berlini kérdéssel az UNO elé terjesztését már jóval a háromhatalmi jegyzék elküldése előtt elhatározták.

A lipcsei rádió párisi jelentése szerint a nyugati hatalmak válaszára a berlini kérdés ügyében csak nehezen bonyolult tárgyalások után jött létre. Franciaország és a két angolszász nagyhatalom között lényeges nézeteltérés mutatkozott. Marshallnak és Bevinnek csak hosszas rábeszélés után sikerült Schumant rábírnia, hogy hozzájáruljon a jegyzék elküldéséhez.

hez. A nyugati hatalmak válaszában gyűzkükben egyetlen nyomás érte sem tudnak felhozni, antak alátámasztására, hogy miért kell a Biztonsági Tanácshoz foglalkozni a berlini ügygel. A jegyzék a Szovjetunióra igyekszik hártani a felelősséget a moszkvai és a berlini tárgyalások eredménytelenségéért, de nem tud válaszolni a szovjet jegyzék megállapításaira. A berlini kérdéssel a Biztonsági Tanács elé való terjesztése teljesen alaptalan és jogtalan és új öt merényletet jelent az UNO alapszabályai ellen. (MTI)

### FEJLŐDÉSUTJÁRA SZOLGÁLTATK FEL A ZSIDÓKAT ÉS AZ ARABOKAT

Bancho, helyettes UNO közvetítő vasárnap felszólította Izraeli, a transzjordán és az arab legiót, hogy rendezjék el az azonnali fegyvernagyváltást és azt hogy állítsák helyre a második fegyverszünet előtti helyzetet.

### Dobi István:

## Az elért nagy eredményeket még fokozni kell

Zemplén vármegye parasztsága mezőgazdasági kiállítás keretében mutatta be évi szorgalmas munkájának eredményét. A nagyszabású kiállítást a sárospataki Rákóczi várban rendezték meg ünnepélyes keretek között.

Ez alkalommal Sárospatakra érkezett Dobi István földművelésügyi miniszter, aki Uszia Gyula főispán üdvözölt. A kiállítást Dobi István nyitotta meg.

— Az ország különböző vidékein sok kiállítást néztem meg — mondotta —, melyek a parasztság szorgalma mellett szólnak, a parasztságot dicsérik. A felszabadulás óta különböző terményeink minőségben sokat javultak, állatállományunk ugy minőségben, mint mennyiségben hatalmas fejlődést mutat. Az elért eredményeket fokozni kell. Eppen ezért van három éves, majd utána az ötéves mezőgazdasági termelési terv. De az államvezetésnek nemcsak irányítási feladatai vannak, a mezőgazdasággal szemben hanem annak korszerű fejlődését anyagi támogatással is elő kell segítenie és e' is segíti. Ezért vannak a hatalmas összegű beruházások gépesítésre, állattenyésztésre, műtrágya ellátásra, öntözőművek létesítésére, nemesített vetőmagvakra, mezőgazdasági szakoktatásra, állami földművelés-zövelkezettek igen nagy mérvű támogatására. A dolgozó parasztság az a réteg, amelynek az élet bármilyen vonatkozásában sem szabad félnie a fejlődéstől. Ha nem tudnánk kibaszni a népi demokrácia adta lehetőségeket, visszahátrálnánk eseten gazdasági, társadalmi, szociális és kulturális állapotunkba.

— Gazdaságunk felemelkedésének igazi útja a zövelkezés — hangsúlyozta a földművelésügyi miniszter, majd így folytatta: — Amilyen örvendetes a fejlődés a mezőgazdaságban, éppen olyan, de még fokozottabb mérvű az iparban ahol a háborús pusztítás zintén óriási méretű volt. Az eddig elért eredmények biztatók, megnyugtatók és reménykeltők arra nézve, hogy most, amikor a Függetlenség Front újjászervezésé-

vel a magyar dolgozók még közelebb kerülnek egymáshoz, még tökélebb lesz az együttműködés, őszintébb a barátság, a murkás paraszti szövetség, a haladó szellemű értelmiségi dolgozók segítségével és összefogásával rövid idő alatt

boldog életet tudunk teremteni népünk számára. A nagy tepszal fogadott beszéd után a miniszter és kísérete megtekintette a kiállítást, majd a Kisvárdai Párt szervezetében rövid megbeszélés volt.

A moszkvai tárgyalásokat a nyugatiak kezdeményezték, de a berlini nyugati katonai parancsnokok ténykedése állandóan zavarják a tárgyalásokat. A szovjet kormány fenntartja álláspontját, hogy a szovjet parancsnokság ellenőrizze Berlin és a nyugati övezetek közötti légi, vasúti, vízi és országúti kereskedelmi és személyforgalmat.

A szovjet kormány magatartása elfogadható alapot nyújtott a berlini kérdés rendezésére és ilyen formán az USA, Anglia és Franciaország kormányán múlik, hogy a tárgyalásokat megszakítják-e vagy kielégítő egyezményt hoznak létre.

### VISINSZKIJ BESZÉDÉNEK VILÁGVISZHANGJA

A moszkvai rádió jelentése szerint a londoni sajtó vezető helyen közli Visinszkij szombati beszédét. A lapok egészoldalas címek alatt közlik a beszédéről szóló tudósításokat. A „Star” elismerte, hogy Visinszkij a nagyhatalmak fegyverkezésének csökkentését követeli. A közgyűlés tapsolt az atomfegyver megtiltására vonatkozó felhívásnak. Az „Ewening Standard” Visinszkijnek azt a megállapítását idézi címében, hogy az „Egyesült Államok háborút készít elő”. A beszédet kommentálva az angol lapok csökkenteni akarják a szovjet javaslat jelentőségét azt állítva, hogy a fegyverkezés csökkentésére és az atombomba megtiltására irányuló szovjet indítvány nem reális és megvalósíthatatlan.

Az amerikai sajtó nagy figyelmet szentel Visinszkij beszédének. A lapok hatalmas címek alatt közlik a beszédet, de csökkenteni igyekeznek a szovjet javaslatok jelentőségét és úgy akarják beállítani, hogy azok nem teljesek. A „New York Times” arra hivatkozva, hogy a Szovjetunió nem hajlandó hozzájárulni az atomfegyverek ügyében az amerikai diktátumhoz, azt kívánja, hogy az USA forduljon felhívással az Egyesült Nemzetekhez, fogadják el az amerikai „békekoncepciót” és tegyék meg a megvalósításához szükséges intézkedéseket.

A prágai lapok részletesen közlik a beszédet, és egyöntetűen megjegyzik, hogy Visinszkij letépte az ábrát a háborús uszítókról, behívva, hogy csak a Szovjetunió

A demokratikus német sajtó egyhangúlag üdvözli Visinszkij javaslatát. A „Neues Deutschland” „Hála a Szovjetunióknak” című cikkében rámutat arra, hogy az egyszerű emberek, a népek fellélegeztek Visinszkij beszéde nyomán. A háborús uszítók azt mondják, hogy a Visinszkij-beszéd propaganda volt, de a béke fenntartása nem propaganda, hanem az emberiség boldogságának legfőbb biztosítéka, mert minden nép, köztük a német nép is, semmit sem óhajt úgy, mint a békét. (MTI)

### WALLACE KIJELENTÉSE

Newyorkból jelentik: Wallace legutóbbi beszédében kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya a november 2-án tartandó elnökválasztás előtt nemzetközi válság előidézését tervezi.

### A NYUGATI HATALMAK JEGYZÉKE

A berlini rádió jelentése szerint a három nyugati nagyhatalom tízennegy pontból álló jegyzéket nyújtott át a washingtoni, londoni

## Pesta László a demokratikus erők együttműködésének nagy eredményeiről

A Független Kisgazda Párt pestvármegyei szervező bizottságának elnöke, Pesta László a vármegyei egy-egy járásában járási értekezleteket tart. Szombaton és vasárnap tartották meg az első járási értekezletet Gyömrőn.

Pesta László államtitkár mondott nagy beszédet. A demokratikus pártok együttműködéséről beszélt, amelynek példáját, mint a pestmegyei szervező elnöke, a gyömrői járásban is látja. Ebben jelentős része van annak is, hogy Pest megyében néhány helyi öta számos helyen folytak a régen nélkülözött pártiskolák és akadémiák.

A Független Kisgazda Párt haladást és fejlődést kíván és azt vizsgálja, hogy a fejlődés és az események a magyarság érdekeit szolgálják-e. Természetes szövetségese-

ink a munkások és a Magyar Dolgozók Pártja, mert ők is a haladást és a fejlődést kívánják. Beszél a demokratikus erők együttműködésének nagy eredményeiről az újjáépítésben. Szólt azokról, akik ezt meg akarják akadályozni és azt mondta, hogy azzal a táborral kell együtt halanunk, amely a békét védelmezi és kívánja fenntartani de nemcsak saját országában, hanem mindenütt a világon; amelyik fejlődést akar, de nemcsak a saját népének, hanem minden nép, még a gyarmati bennszülöttek számára is.

Pokorny Klára a nők szerepéről szól a politikában. A haza, az otthon, a háború kérdése a nők számára a legelencebb valóság. Hiszen ők érik a legjobban a béke áldásait és a háború borzalmait.

## Nyugati álarcban sem engedjük be a fasizmust — jelentette ki Ortutay Gyula kultuszminiszter

Ortutay Gyula kultuszminiszter vasárnap leleplezte Moson-Magyaróvártól az elhurcolt mártírok emléktábláját. Ünnepi beszédében kifejtette, hogy mi nem hirdetünk igazságtalan bosszút és megtorlást senki ellen sem, mert ellene vagyunk a kollektív felelősségvonnas minden formájának. De nem hirdetünk megbocsátást és megértést a bűnösök számára sem. Egyetlen bűnös sem nyerhet felmentést, aki résztvevett a fasiszta vandalizmus előkészítésében és végrehajtásában, mert az ilyen bűnös könnyelműség újabb katasztrófa felé vinné a nemzetet.

fasizmus örökös mérget bármilyen eszabító nyugati álarcban jelentkezzék is. Aki ma nyugaton a magyar demokráciát támadja, az felmentést akar adni a fasiszta gyilkosoknak. Mi sem zárkozunk el nyugat haladó erőitől, de tudjuk, hogy harcunkban legfőbb támaszunk a Szovjetunió, amely remcsak a háborúban vitt meg nem alkuvó harcot a fasizmus ellen, hanem ma is ezt teszi, amikor az új fasizmus feltámadó erői barmet fenyegetik a haladó emberiséget — mondotta Ortutay Gyula kultuszminiszter.

**Gyermekek felvételek Horváth fotóból**  
Simonffy-utca 1-b.

## Gerő Ernő a történelem és a közgazdaság tanításáról

Az MDP országos oktatási értekezletének második napján Gerő Ernő közlekedésiügyi miniszter mondott beszédet. Hangzottatta, hogy a szocialista társadalom nem születik meg magától, a szocializmust csak a dolgozók közös erőfeszítésével, a munkásosztály vezetésével, kemény harcban lehet. A pusztulásra ítélt, szerepüket eljátszott osztályok maguktól nem szűnnek meg, hanem azokat meg kell szüntetni. — Nem szándékszunk behódolni a klerikális népbuittók a miszticizmus ideológiájának — mondta Gerő miniszter. Ellenkezőleg, megköveteljük, hogy a dialektikus materializmus mind hatá-

rozottabban jusson kifejezésre a hivatalos állami oktatásban, kezdve az alsó osztályoktól, egészen az egyetemekig. Véget kell venni annak a türelhetlen állapotnak, — folytatta — hogy a történelemtanításban még mindig a régi, hamis nézetek és egyéb hamis átok legyennek és hogy fiataljainkat a közgazdaság tanításában a tudományos marx-lenini közgazdasági tudomány helyett a tudománytalan, a szocializmus gazdasági alapjainak építését akadályozó elméletekre oktassák. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a MDP új győzelmeire vezető a magyar népet a szocializmus útján.

## Elkészült a harmadik tervév részletterveinek kidolgozásáról szóló rendelet

Az Országos Tervhivatal most készítette el a harmadik tervévre vonatkozóan az iparágak részletterveinek kidolgozásáról szóló rendeletet. Új szempontként jelentkezik az utasításoknál a dolgozók szel tőmegének közvetlen bevonása az üzemi tervek elkészítésébe. A vállalatvezetőség által készített tervet még a Tervhivatal jóváhagyása előtt üzemi értekezleten kell ismerlelni az üzemi dolgozók előtt. Az utasítások rámutatnak arra, hogy a termelés megszervezésénél az egyes üzemek termelésüket egyes döntő és leggyazdaságosabban előállítható cikkekre állítsák be. A beruházások célját 4 szempont-

ban jelöli meg az utasítás: 1.) A termelési gátló-zúk keresztszintje megszüntetése és a termelésnek a döntő szakaszokba való fejlesztése. 2.) A különös jelentőségű önköltségcsökkentés lehetővé tétele. 3.) A minőség javítása. 4.) Az exportcélokra is alkalmas termelés növelése.

A két utóbbi pont mint döntő és alapvető szempont a beruházásoknál először szerepel. Különös figyelmet szentel az utasítás a beruházások jobb előkészítésére is. Az Országos Tervhivatalnak az előbbieken ismertetett rendelete a hivatalos lap szerdai számában jelenik meg.

## Hárommillió forint hitel a kártszenvedett gazdáknak

A Gazdasági Főtanács a fagy, aszály és jégkért szenvedett gazdák megsegítésére szeptember és október hónapra másfél-másfél millió forint bankhitel folyósítását engedélyezte. A hitelből a községi termelési bizottságok javaslata alapján azok az igaerővel nem rendelkező 10 holdon aluli gazdák részesülhetnek, akik igazolni tudják, hogy 50 százalékon felüli mértékben szenvedtek elemi csapástól kárt és

lejáró szántási hiteltartozásuk nincsen. Előnyben részesülnek a földművelésszervezeti tagok. A 10 holdon felüli gazdák csak akkor részesülhetnek a hiteltartozásban, ha ingatlanuk kataszteri tisztajövedelme a száz aranykoronát nem haladja meg. A hitel tartóhántásra és tárcsázásra is felhasználható. A gazdák a kölcsönt december 31-ig költsek visszafizetni 8 százalékos kamatozás mellett.

## Panamák az árvízvédelemnél

A földművelésügyi miniszterium panamistáinak folytatódó tárgyalásán hétfőn Reviczki Györgyöt, az Ecsedi-lápi Vízszabályozó és Ártmentesítő Társulat igazgató-főmérnökét hallgatták ki. A vád szerint a kormányhatóságok részéről a Társulat számára kiutalt 1500 q szemet magánosoknak adta el. Vallomása szerint Tukács Ferenc államtitkártól kapott engedélyt a szén eladására. Ugyanakkor kénytelen elismerni, hogy a szénre egy szükség lett volna és a hiány komolyan megnehezítette az eredményes védekezést az árvíz ellen.

15.000 forint költséggel fényfűzően szobát rendeztek be. Cibere és vádoltársai most azzal akart védekezni, hogy a társulatokat szigorú cakarósságra felhívó rendelkezés később jelent meg, mint ahogy a bűntudat történt. Kiderült az is, hogy a budapesti nagylábon való, éhez dupla napidíjat és mindenféle költségmegtérítést is igénybevettek a társulattól.

Rittinger Pál, az Ecsedi-lápi lecsapoló társulat miniszteri biztosa elmulasztotta Reviczki ellenőrzését és így segédkezett nyújtott újjáépítéshez. Rittinger kihallgatása során tovább igyekezett hátrítani a felelősséget, egész naiv módon azzal próbált védekezni, hogy Reviczki illegális szennyezési felvilágosítására nem kapott megbízást.

Tályai József a szakoktatási könyvtár igazgatója először 2291 másodsorú pedig 900 F. M. könyvet kiszállított a miniszteriumból majd ugyanazokat „eladta” a F. M. könyvtárnak. A kapott pénzt egy belvárosi mulatóban elmulasztotta.

## A pákozdi emlékmű felavatása

Száz évvel ezelőtt, 1848 szeptember 26-án lefojt pákozdi csata emléket hirdető emlékművet vasárnap avatták fel szép emlékünnepség keretében. A kormány képviselőit Szobek András földművelésügyi államtitkár mondta ünnepi beszédet. Megemlékezett arról, hogy a Függetlenség Front új megszervezésével megteremtjük a világ demokratikus egységének áttörhetetlen szilárd magyar arcvonalát. Eire kötelez beárunkat a 48-as szabadságharc hőseinek emléke.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség revében Münnich Ferenc rendőrtábornagy mondott beszédet. Az emlékmű felavatása után a megjelentek átvonultak a pákozdi szovjet katonai temetőbe és a szovjet tiszti küldöttség jelenlétében megkoszorúzták a hazánk felszabadításáért Pákozdon életüket vesztett hősi halottak sírját.

**Igazolványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től**  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## Mozgósínházak mai műsora:

### APOLLO

Szerdán utoljára! Erich von Stroheim izgalmas amerikai filmje.

### Halálos játék

### METEOR

Pontoktól, október 1-től mindennap játszik

### Nachimov tengernagy

### VIGSZINHÁZ

Szerdától kezdve az:

4, 6, 7 és 9 órák!

2 és 4 előadások!

### Nyomorultak

Harry Baur főszerepével

Előadások: Apollo 6, 7, 8, 9 órák! Meteor: 4, 6, 8 órák

### SZINHÁZ, MOZI, MŰVESZET

#### SZINHÁZI MŰSOR:

Kedden este 8-ór: Svihákok.

Szerda este 8-ór: Svihákok, Csokó, mai-bérlés.

Csütörtökön este 8-ór: Svihákok, József Asztréj.

Péntek este 8-ór: Svihákok, Ady-bérlés.

#### Svihákok

Több mint három évtizedes pihenés után került ismét a közönség elé a Svihákok c. operett a Csokonai Színházban. Ziehrer C. M. muzsikájának partiurájáról nem kellett letörölni az évtizedek szűrítőporát, mert ez a muzsika ma is színesen és frissen cseng. Hangszerele telen és üdén hangzó, zenekoncepció szempontjából kifogástalan, formás és mintázterű. A vídám operett szövegkönyve azonban nem tudott lépést tartani az idővel. Ezen az úgynevezett modernizálás sem segít. Csaltalan és unalmas dialógusok, szellemtelen tréfák nem vizik előre a cselekményt és csak hátráltatják az egyébként jó vígjáték művészi bontakozását. Jól átgondolt rendezői huzással és elevenebb tempó díktálásával sokat lehetne segíteni a darabon.

Nagy Csilla, Solt Bertalan, Pintér Nándor és Kormos Ferenc egyéni rátermettségükkel és rutinnal viszik sikerre jól formált alakjaikat. Fesztoráczy Kató és Papp István sikeres bemutatkozása jogos reményeket keltenek. Perey Puskas Sandor hangja küönösen magasabb felvételben szépen csendül. Oláh Klári, Págonyi János Oláh György, Markovits Endre jó készüléggel annak helyi szerepükben. A harmadik felvonás hangvergyen jelenetében G. Szabó József zengő, szép basszusa megérdemelten aratott ogytatlan elismerést és sikert. Hertay Olga koloratur szopránja nem kegyelmitett, de szépen ivelő. Hangzine kellemes és beheliző. Dankó Erna ügyes tánczárma megnyerő.

Sebestyén András karnagy sok szép és telen hangzó effektust varázsol elő a zenekarból. Dicséretre kell kiemelni az erőteljes kórust, amely ezáltal kifogástalanul nyújtott.

Báthly István díszletei jól hatnak de színecnek kontrasztjai túl hangoskodók.

A VIGSZINHÁZ-MOZICÓ a Nyomorultak c. filmet, a francia filmgyártás monumentális alkotását nagy siker jegyében üzte műsorra. Izgalmas, mindvégig lenyűgöző képek sorát tárja fel a nagyváros életének mélységeit. A szereplőgárda, élen Harry Baur és Charles Vanel lenyűgöző alakításával: csoránzut nyújt.

### BUTOR

vásárlás előtt tekintse meg bútorraktáramat, ahol hálók, kombinált szobák és konyhabútorok a legjobb minőségben állandóan kaphatók.

Bálint Sándor asz. álmosmester  
CSAPO U. 25.

## Az innepi Szovjet Filmnapok Debrecében

Debrecenben megkezdődnek azok az alkétek, melyek szovjet filmek bemutatása keretében mintegy előkészületeit jelentik az október 8-10-én megrendezendő Ünnepi Szovjet Filmnapoknak.

A szovjet film jelentősége más filmekkel szemben mély tartalmában, társadalomalakító erejében és sajátos egyéni művészetében van. A gicces gépirólány-vezéregazgató, vagy szegény sofőr és a milliómos kisaaszony mesék burkolt propagandája, a gengszter és cowboy amerikai filmek erkölcsromboló történetei igyekeznek elterelni a tömegek figyelmét a valóságról azzal, hogy nem a dolgozók harcos összefogása, nem egy jobb, szabadabb társadalmi rend, hanem a „véletlen” hozhatja meg egyéni jobb életüket.

A szovjet filmgyártás ezzel szemben a nép életének jobbátételét, anyagi, erkölcsi és kulturális felemelkedését szolgálja. Az életreális ábrázolásával, fotográfálás és díszletes erejével, egy új művészi stílus megteremtésével és mélyes szociális és nevelő tartalmával a kulturális felemelkedés egyik hatalmas eszköze. Anélkül, hogy hármít is vesztené szórakoztató jellegéből: a tömegek egyik leghatásosabb tanítóává válik.

A debreceni Ünnepi Szovjet Filmnapok során ennek a technikáj és művészi eszközeiben egyaránt bántulatos eredményeket felmutató filmgyártásnak olyan darabjait láthatja a Vigszínház mezőgőben a közönség, mint a Sztálin-díjas „Szibériai rapszódia”, vagy a nemzetközi filmverseny békédíját nyert „Orosz kérdés”, melynek szinpadí változata Debrecenben is nagy sikert aratott.

## Az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának közleménye

Kovács Béla országgyűlési képviselő, a KIOSZ elnöke visszaélve megbízatásával, befolyagát anyagi előnyök megszerzésére használta fel. Fivérével, Kovács Kálmánnal és fizetésiarszával munkaközösséget alakított és ennek vállalkozásokat szerzett. A hasznon megosztottak.

Ezen magatartásával más kiziparokat hátrányos helyzetbe hozta. Kovács Béla cselekedete összeferhetetlen funkciójával. Magatartása sérti pártunk erkölcsi felfogását és káros hatást gyakorol a kiziparos szervezkedésre.

A KEB Kovács Bélát az MDP-ből kizárta.

## 29 földművelésszervezet 13.450 taggal működik Hajdú megyében

Hajdú vármegye területén huszonkilenc életképes földművelésszervezet működik, amelyek közül kiemelkedik a balmazújvárosi és nádudvari földművelésszervezet. Debrecen város bel- és külterületén hét földművelésszervezethez tömörültek a mezőgazdasági dolgozók, akiknek két éves munkája eredményeként az idén nyáron már négy traktor és két cséplőszekrény állott üzemben. Sertéscsörzvényezéssel is rendelkeznek a debreceni földművelésszervezeti tagok, amely törzstenyészetet a közülszegi legelőgazdaságban gondoznak. Jóforgalmú terménykereskedésük ezúttal 230 vagon terményt gyűjtött össze, de szép eredményeket ért el a termelési szerződésük terén is.

A balmazújvárosi szervezet 300 drb-t meghaladó juhállományval rendelkezik. A juhtaró gazdától is megvásárolt gyapjával együtt 500 mázsa gyapjút gyűjtött össze a balmazújvárosi földművelésszervezet. Gabonából 50 vagonnyi gyűjtött össze, ugyanakkor a nádudvari szervezetek pedig 171 vagonnal.

A hajdúmegyei földművelésszervezetek két éves működésük során nagyjértékű mezőgazdasági gépi berendezésekhez jutottak. Ma már 19 traktorjuk, 22 cséplőgépjük, 14 saját és egy bérelt darálómaljuk, 4 szelektorgépjük, 1 szesz és gyümölcsfőzőjük, 16 fogyasztási szövetkezetük és két korcsmájuk van. 23 foglalkoztat: gyapjuvásárlással és értékesítéssel, 27 terményfelvásárlással, 21 közellátási listelosztással. A nyírártosfalvai szövetkezetnek fűrésztelepe és áramfejlesztő telepe is van, míg a tetétleni, nyírártosfalvai és vámospécsi szövetkezetek kiterjedt gyűjtőhálózatú tejüzemben is gazdálkodnak.

Hajdú megyében szeptemberben 13.540 volt a földművelésszervezeti tagok száma, amelyet a fokozottabb felvilágosító munka után a Magyar Országos Szövetkezeti Központ ez év végére 24.000-re kíván felelelni.

## Csala István mondja... A gözhajó

Több mint száz éve történt hogy gözhajót építettek a Balaton partján... Pista bácsi csöszködött akkor a környéken. Tőle kérdezte a mélnök, hogy ugyan mit beszélnek az ott ögyelgők, az építkezést bámuló falusák? Elmondta-e nekik az öreg, kérdezte, hogy hajó lesz a sok vas alkatrészből, nagy hajó, mely majd roppant kerekkelkel hajlja magát előre a vízben? — Elmondottam, de nem hiték el hogy hajó lesz ebből — mondotta az öreg. — Hát a hajó-kerekeket elhitték-e? — kérdezte bosszankodva a mérnök. — Nem hitték azt sem, felelte Pista bácsi. — Hát azt, hogy gőz hajja? — kérdezte harmadiknak. Hát azt már magam sem hiszem, csóválta meg a fejét az öreg...

A tanulság: mégis megépült a gözhajó és vídámán szelte a habokat nemcsakára, bár a tömeg nem hitt benne. Így vagyunk mi is most sok minden új dologgal, szövetkezetekkel, gépalomással, versennyel. Mégis csak megvalósítják mindezeket.

## Elfogták a móri merénylőket

A belügyminiszterium Államvédelmi Hatósága jelent: Szeptember 24-én Mór közepében megismerették a közszéhen lévő szovjet hős emlékmű felrobbantását. A merénylők ekrazittal rongáltak meg súlyosan a hős emlékművet. A tetteseket a belügyminiszterium Államvédelmi Hatósága elfogta és adta az Államvédelmi szögnek amely injekteték, hogy az ekrazitos merénylőket rögtönítelő bíróság elé állítsák.

## Jutalmat kapnak a kenyérgabona beszolgáltatási verseny győztesei

A Gazdasági Főtanács az önként indult beszoigallatási verseny jutalmazására póthelt bocsátott az Országos Közellátási Hivatal rendelkezésére. A legjobb eredményt elért községek földművelésszervezetei nagyjértékű gépeket kapnak. Az egyéni juttatás elbírálásánál azt veszik figyelembe, hogy a kenyérgabonafelészégből ki szolgáltatott be többet a C vételei jegyre. A beszoigallatási verseny eredményeit október végén hirdetik ki.

## Tovább fejlesztik Debrecen-Hadházi telepet

Hadházi-telep Debrecenből mintegy 9 km-re fekszik. A földbírtok-reform lehetővé tette Hadházi-telep további fejlesztését is. Az építési és közmunkautyji miniszterium területrendezési főosztálya elkészítette a telep rendezési tervét, melynek figyelembevételével mintegy 70 házhelyet osztottak ki.

— Vasárnap ünnepélyes külsőségek között adták át rendelkezésnek Csanád megye első öt gépalomását. Ugyancsak vasárnap avatták fel a biharmegyei Nagygyanté-pusztá traktorállomását is.

**Csőves tengert adóba és beszoigallatásba átvész a Hajdúsági Terményraktár a volt Huszárlaktányában**

## Ma délután temetik a Böszörményi-úti aknarobbanás áldozatait

A hősi halált halt honvédtörzsrőrmester temetésén kivonul a honvédség, rendőrség és az iskolák tanulói

A Böszörményi út 66. sz. alatti általános iskola padlásán felrobbant akna két áldozata ma, kedden délután 3 órakor temetik a Köztemető díszravatalozójából.

A hősi halált halt Magyar József honvédtörzsrőrmestert, aki az I. honvéd aknakutató zászlóalj tagja volt, a honvédség hősi halottjának tekintik és a műszaki hadosztály parancsnokságát biztalt meg a temetés megrendezésével. Magyar József temetésén kivonul a honvédség díszzászárada, a honvédek, egy rendőrszázad, az Elektromosművek dolgozói, tűzoltóság és az iskolák tanulói, több, mint 1000 főnyi csoportja. Debrecen város küldöttségével vesz részt a temetésen és kiszorít helyre a hősi halott sírjára.

A hősi halált halt törzsrőrmester, aki a budapesti aknakutató zászlóaljhoz tartozott, családi kapcsolatok fűzték Debrecenhez. Itt nősült meg, itt lakott és a debreceni akna-hatástalanításokat nagy részt ő végezte. Magyar József volt az a tüzserész, aki mikor az Elektromosműveknél a helyreállítási munkálatokat végezték a egy (arálly-alapú) felrobbantásával több ezer munkárat lehetett megakartani: még aznap éjszaka elutazott Szolnokra robbanószervert, másnapra már vissza is tért és végrehajtották a robbantást. Mindig a legteljesebb önfeláldozással és elővigyázatossággal végezte vesztélyes munkáját, míg egy napon

hivatásának áldozata lett.

Egyidejűleg, ugyancsak ma délután 3 órakor temetik a Köztemető díszravatalozójából a robbanás másik áldozatát: Mihucz Tibort. A város temeti el a tragikus halált halt fiatal fiút, s jót halottjának tekintve a 15 éves gyereket, aki szolgálatkészségének, segítőkészségének letti áldozata. A két koporsót ugyanabban a teremben ravatalozzák fel és a gyászszertartás is egy helyen, a díszravatalozóban fog lefolyni. A város vezetősége nagy segítséget nyújtott a kis áldozat szegénysorsú családjának, amikor Mihucz Tibor temetését vállalta.

A halálos szerencsétlenség ügyében letöltő vizsgálat során szakértők megállapították, hogy a Böszörményi út 66. szám alatti általános iskola tetőzetébe a háborús időben egy 81 mm-es német aknagránát csapódott be s borszortul a gránátok közé. Az aknagránát gyújtója a becsapódás folytán „biztosított” állapotba, vagyis robbanó állapotba került. Magyar törzsrőrmester, hogy hozzájusson az aknához, el akarta a gránátát távolítani. Amikor a céliből baltával felezgetni kezdte a gránátát, az akna felrobbant és a robbanás ereje szétépte Magyar Józsefet és a kis Mihucz Tibort.

Az áldozatokat a város közönségének nagy részvétele kíséri utolsó útjukra.

## Hamarosan felállítják a szövetkezeti minisztériumot

Erdei Ferenc államminiszter vasárnap hosszabb beszédet mondott Debrecenben a Nemzeti Parasztpárt megyei értekezletén. Gazdaságpolitikai kérdésekről szólva többek között hangsúlyozta, hogy mezőgazdaságunk fejlődése szempontjából ma alapvető probléma a szövetkezeti kérdés. A szövetkezeti kérdés, ma éppen olyan fontos, mint annak idején a földreform volt. Az eddigi szövetkezeti munkának igen sok hibát kell kiküszöbölni. Bejelentette, hogy rövid időn belül szövetke-

zetügyi minisztériumot szerveznek, mely minden szövetkezeti kérdésbe bele fog nyúlni. A szövetkezeti élet nem egyszerű gazdasági társulás — mondotta — hanem mozgalom is, melybe bele kell kapcsolódni a parasztságának. A szövetkezetek fejlesztése érdekében minden politikai és társadalmi erőt mozgósítani kell. Erdői miniszter végül kifejezte azt a reményt, hogy jól összehangolt munkával a szövetkezeti téren szép eredményeket fogunk elérni.

## 880 volt hadifogoly érkezett Debrecenbe

Az idei 41. hadifogolyvonat vasárnap reggel érkezett Debrecenbe. A szerelvényen 880 hazatérő jött, akik között 5 törzsszisz, 18 tiszt, 154 altiszt, 653 legénység, 31 munkaszolgálatos és 19 polgári személy volt. A foglyokat főleg a 7453, 7062/1, 7260, 7241 és a 7062/17 számú táborokból hozták.

A Debrecenbe érkezettek névsora: Kovács István (1911), Egri Sándor (1921), Horváth Ádám (1921), Vigh Sándor zászlós (1915), Vadon Gyula (1909), Gottlieb László (1920), Lengyel József Orsovai u. 8. Lovász Imre Balaton u. 17. Balogh Gábor örmester Diófa u. 22. Deli György Görbe u. 3. Csikós Lajos (1920). Koch Károly Csokonai u. 39. Lakatos József Homok utca, Berkovits Zoltán (1920), Kovács József Széchenyi u. 2-b.

Hajdú és Bihar megyébe érkeztek: Duró János Zsák, Kiss Lajos Földes, Kiss Illés Hajdúdorog, Kőkényesi János Hajdúdorog, Bujdosó Antal Komádi, Varga János Balmazújváros, Battaynszky Mihály Komádi, Eger János Balmazújváros, Üveges József Hosszúpályi, Fekete Sándor Hajdúsámson, Tóth Károly Sarkad, Tóth András Váncsod, Dobi József Balmazújváros, Dobosi Sándor Hajdúszoboszló, Deák Zsigmond Bihar-nagybajom, Suth Béla Berettyóújfalu, Suth Béla Berettyóújfalu, Mikó Sándor Hajdúszoboszló, Serdül József Berettyószentmárton, Vass József Sáránd, Tamás Mihály Kisléta, Nagy Sándor Hajdúszóvát, Révész Sándor Hajdúnánás, Kamarai Lajos Mikepércs, Mester Ambrus Báránd, Nagy János Báránd, Bárczi Lajos Püspökkladány, Belényesi Vince Bihar-keresztes, B. Kiss Sándor Püspökkladány, Bachsütsz Andor Berettyóújfalu, Barak János Hajdúszoboszló, Balogh Sándor Hajdúszóvát, Kovács László

lő Konyár, Kecskés János Pocsaj, Tóth Imre Bihar-keresztes, Ceglédi Sándor Hajdúszoboszló, Nagy Antal Hajdúdorog, Mada Sándor Tiszecsége, Székely Sándor Püspökkladány.

## HADIFOGOLYÜZENETEK

Az alábbiak megnyugtató üzeneteket küldik: Kólozsi László hozzátartozóinak Debrecenbe, a 7453/4 táborból, Tassi István ismerőseinek Debrecenbe a 7260/1 táborból, Varga Ferenc örnagy hozzátartozóinak Debrecenbe a 7074 táborból, Demeter Sándor családjának Napkorra a 7453 táborból, Rácsai Gergely ismerőseinek Hajdúsámson, Tanya címre a 7453/7 táborból, dr. Somogyi László zászlós hozzátartozóinak Debrecenbe a 7062/2 táborból, Molnár Károly hozzátartozóinak Nyíregyháza címre a 7891/1 táborból Almási Ferenc családjának Nyíregyháza címre a 7891/1 táborból, Osztofi János hozzátartozóinak Fügöd (Szabolcs m.) címre a 7260/1 táborból, Molnár József hozzátartozóinak Debrecen, Tegláskert címre a 7260/1 táborból, Kólozsi László ismerőseinek Debrecen, Garai u. 26. szám alá a 7453/1 táborból, Molnár Antal hozzátartozóinak Debrecenbe a 7260/1 táborból, Molnár Károly ismerőseinek Szabolcs megyébe a 7453/1 táborból, Kiss József ismerőseinek Debrecenbe a 7062/5 táborból, Szőke Ferenc rokonainak Nyíregyházára a 7260/1 táborból, Deák Sándor hozzátartozóinak Debrecenbe a 7453/1 táborból, Kiss István családjának Debrecen Homok u. 62. alá a 7062/2 táborból.

\* Arverési hírdelmény. Bútorokat, zongorát Balmazújvároson Kosuth tér 3. sz. alatt szeptember 29-én 14 órakor árvereznek. Wieser végrehajtó.

## Kossuth megkezdett művét napjaink demokratikus Magyarországa fejézte be

Kossuth-ünnepély Debrecenben

A Nemzeti Bizottság rendezésében a MSZMT zsűri feladta megtekinteni a Kossuth-ünnepélyt, melyet a Dolgozók Dalköre a Himnusszal vezetett be.

Juhász Géza NB elnök megnyitójában hangsúlyozta, hogy Debrecen méltó központja tudott lenni az országnak a szabadságharc alatt. Nem kell szégyenkezniünk a száz év előtti Debrecenért. Ennek a városnak minden joga meg van hogy Kossuthot ünnepelje és magának tekintse.

Radó István ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a száz év előtti szabadságharcban a magyarság az emberi haladás élen járt és utat mutatott Európának. A magyar nép számára az elnyomatás száz esztendeje alatt a 48-as forradalom emléke jelentette a hitet és a demokratikus Magyarországot magának vallja a szabadságharc tanításait. Kossuth mindig bátran mert a népre támaszkodni. Száz év előtt nem tették eléggé a nép ügyévé a forradalmat. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magyar demokrácia négy

évvél ezelőtt széles alapokon indult, de négy év tapasztalatai alapján látjuk, hogy a nemzeti egységben nem lehet helye azoknak, akik a nép ügyét gátolják. Ezért lesz erős ez a nemzeti egység. A nép ellenségei egyúttal hazárdulók is és az ellenük való harcra mozgósítjuk a munkást, parasztot és a haladó kispolgárt. A magyar függetlenség ügye elválaszthatatlan a többi nép szabadságától. Kossuth művét a demokratikus Magyarország magának vallotta, bevégezte és most tovább halad.

Versényi Ida, a Csokonai Színház művésznője szavalta Ady: A tűz esihője és Juhász Gyula: Új vallomás c. versét, majd zárószóvalban Ménes János polgármester arról szövegt, hogy mennyire szükséges van száz év távlatából Kossuth értékelésére. Le kell vonunk a tanulságokat és Kossuth példája nyomán a népre támaszkodva kell építeni országunkban a szocializmust. Az ünnepélyt a Dolgozók Dalköre zárta be az Internacionáléval.

## Az új óvónőképző iskola évnyitó ünnepélye

Debrecen a Tiszántúl egy új iskolával gazdagodott a népi demokrácia építő munkája nyomán: egy régi hiányt pótló kulturális vonalon, amikor megvalósította Debrecenben az állami Svéttits intézeti tanítónőképző keretében az állami óvónőképzőt. Itt tanítják, nevelik azokat, akik később az óvodákban, napközi otthonokban formálják az apróságokat, a 3—5 éves gyerekeket. Az ünnepélyes évnyitóját az óvónőképzés voltársainak délelőtt a Svéttits intézet tornatermében volt. Szépszámú közönség jelent meg, ott volt a pedagógus szakszervezet vezetősége, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kiküldöttjei, szülők, hozzátartozók, nevelők.

Pallós Emil igazgató ismertette az új iskola létrehozásának előzményeit az állami óvónőképző feladatát, célkitűzéseit, majd ügyesen összeállított műsor következett, az óvónőképző iskola növendékei és óvodák leánykái énekeltek, szavaltak, szótlanénekek mutattak be nagy ügyességgel, elismerést szerelve maguknak és oktatóiknak. Szépen szavalt Gubicz Kata, egyeseket táncolt Gáll Etelka. A növendékek éneklésére Kodály dalokat adott elő, majd munkásindulókat, a dolgozók dalait énekeltek el. Majd Vilmányi Irénke üdvözölte a közönséget megígérte, hogy a növendékek szorgalmas munkát fejtnek ki a népi demokrácia érdekében. Köszönetet fejezte ki Gál Lajosnének, akinek nagy érdemei vannak az új iskola létrehozásában.

A beszédre Gál Lajosné válaszolt.

— Most, hogy a dolgozók kezébe került az iskola, új Magyarországon új gyermekeket kell nevelni, ez a munka vár a nevelőkre. Új stílusú iskola ez, új stílust kell belevenni: a cél az eddigi eredményeket megtartani. Az iskolában nemcsak tanítani kell, hanem politizálni is, hogy a szocialista országot felépíthessük. Dolgozó magyárokat kell nevelni, az elért eredményeket megtartani és megvédeni, tanuljanak a növendékek a beke bizottsága érdekében új stílusú munkát végezzenek, ezt várjuk. Ha kell az ifjúság szabadságharcos is legyen...

Ezután a pedagógus szakszervezet képviselőiben dr. Kovács Józsefné beszélt: — A nevelőszakszervezet üdvözlését hozza. Várakozással nézünk az új iskola működésére és nem fogunk csalódni. Mindent a dolgozóért, mindent a népet, semmi a nép akarata ellen. Felhívta az új iskola tanárkamarát, növendékeit, hogy kapcsolódjanak be a pedagógus szakszervezet ifjúsági kulturális munkájába, ahol sok munka vár rájuk is. A régi mesés könyvek nem jók, az álomvilágba viszik a gyermekeket, új mesés könyveket szerkesztünk, ahol a dolgozókat állítjuk a mese középpontjába, az álomvilág helyett a hétköznap munkáit mutatjuk be. A 3—4 éves gyermekek játékeit is szocialis tartalommal kell megtölteni a népi demokrácia, a szocialista állam megvalósítása érdekében.

Az évnyitó ünnepély a Himnusz hangjai mellett ért véget.

## Takács Károly a világrekordnál is jobb eredményt ért Debrecenben

Ünnepélyes keretek között avatták fel a Szabadságharcos Szövetség lópalját

Vasárnap délelőtt a DVSE sporttelepén avatták fel a Szabadságharcos Szövetség új lópalját. Evekkel ezelőtt a DVSC lövészeti használták ezt a pályát, de az utóbbi években nem volt használata. Most a vaományári dolgozók és a Szabadságharcos Szövetség tagjai rohammunkával helyrehozták a pályát és így most itt megindulhat a céllövésport is.

A lópalya ünnepélyes felavatására Debrecenbe érkezett Takács Károly olimpiai bajnokunk is, aki Londonban az általános pisztolylovásban szerzett olimpiai aranyérmel. Az ünnepélyes avatáson Fazekas József a Szabadságharcos Szövetség helyi társelnöke mondott megnyitót, majd Szentesi Ede a központ nevében beszélt.

— Mi lövészportot akarunk, amely természetesen nem megy a munkás és paraszt fialtság lepije el a munka után a sportpályákat. Ezt a célt szolgálják a nemrégiben megrendezett népi bajnokságok is. Tömegsportot akarjuk kifejleszteni a lövészeti is és az akartjuk, hogy ne csak a városoknak, hanem a

legkisebb falvaknak és tanyaközpontoknak is legyen löterük.

Ezután Takács Károly olimpiai bajnokunk beszélt. Hangsúlyozta, hogy a céllovészeti népi sporttömegsporttá kell kifejleszteni és akkor az 1952. olimpián is magyar sikerek születnek.

A nagy tetszésre fogadott beszéd után Rádai Imre adta át a sportpályát, amelyet Fazekas József vett át köszönetet mondva a vaományári dolgozóknak azért a munkáért, amelyet a lópalya helyreállítás érdekében végeztek. Fazekas József ezután felavatta a lópalját s a célátlába az első lövést ő lötte. Takács Károly olimpiai bajnokunk bemutató lövései során az általános pisztolylovásban 594 pontot ért el, ami jobb 14 ponttal a Londonban elért olimpiai rekordjánál. De jobb ez az eredmény a jelenlegi világrekordnál is. Sajnos az eredményét nem lehet világrekordnak minősíteni, mert a szabályok értelmében világrekordot csak nemze közti versenyen lehet elérni. Bukova Lajosné, magyar bajnoknő is lőtt bemutatót. Eredménye: 565 pont, ami szintén kiváló eredmény.

## Könyv az építőiparról

Az építőipar, építkezés és a lakosság szabályozásáról a rendelkezések és törvények nagy tömege van életben, amelyek azonban egységesen foglalva nem állottak rendelkezésre az érdekeltek tájékoztatásának és a közönségnek. Sokszor a leggyeszebb kérdés felmerülésekor napokra kellett eltölteni, amíg a rendelkezésből ki lehetett hámozni azt az intézkedést, amelyre szükség van. Régi hiányt pótló most dr. Korössy Lajos v. iparkamarai titkár, aki az építési szakma összes jogszabályait és az évtizedek során kialakult joggyakorlatot vaszkos kötetbe foglalta össze és kiadta. Korössy Lajos dr. igen értékes munkát végzett könyve megszerkesztésével és a törvények és rendelkezések rendszerbe foglalásával. Hagzonszolgálatot tett vele az építkezési iparnak és a vele összefüggő többi iparágak művelőinek, nemkülönben a hatóságoknak, valamint a nagyközönségnek is. Különösen becse az a könyvnek az a része, mely az elvi döntéseket tartalmazza az építőiparban.

A nagyterjedelmű munka nagy szerző csoportosításban könnyű és áttekinthető tájékoztatást ad minden szakkérdésben s jelentős szolgálatot tesz mindazoknak, akik tudással kívánják ismeretüket bővíteni és a haladás terére lépni.

Korössy Lajos dr. könyve a szakirodalomban elsőrendű munka, melyet komoly szakkörökben is elismeréssel fogadtak.

## Ot napig tárgyal egy bűnügyet a népbíróság — 70 tanut hallgat ki

A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnöklele alatt működő tanácsa hétfőn nagyarányú bűnügy tárgyalását kezdte meg. Ot napig fog tartani a tárgyalás, 70 tanut idéztek be, naponta 15 tanut hallgat ki a népbíróság.

A vádlott Juhász Sándor százados, akit háborús és nepellenes bűntettelt vádol dr. Jocsák Géza népbíró. A vád szerint 1941—43-ban Tasnádon, ahol Juhász járás leventeparancnok volt, durván, kegyelentül bánt a 12—4 zsidó munkásszázad embeivel. Juhász Sándor szabadlomb volt, de olyan megszorítással, hogy nem hagyhatta el Debrecen területét. Szeptember közepén azonban Budapesre utazott és amikor a Győr felé tartott vonatra felszállt, letartóztatták és azóta őrizetben van. Juhász a népbíróság előtt tagadta a vádatokat és azt állította, hogy semmi szerepe nem volt a munkaszolgálatos századnál, ő a leventék parancsnoka volt.

A népbíróság ezután a tanúk-hallgatásokat kezdte meg. A kihallgatott tanúk terhelő vallomást tettek. A főtárgyalást kedden reggel 9 órakor folytatja a népbíróság.

## Munkásbíróság elé kerül szabotázs gyanúja miatt egy szerencsi cukorgyári gépész

A hároméves gazdasági terv megvalósításának megakadályozása miatt őrizetbe vették és beszállították a debreceni törvényszék fogházába Krajník János géplakatosgégedet, a Szerencsi Magyar Cukoripari Rt. alkalmazottját. A múlt nap hírtelen lealt a cukorgyár: ugyanis a gyár központi nagy gépcsapágya kiegétt. A leállítás következtében a termelésben zavar állott be. A vizsgálat során kiderült, hogy a gép kiegését a helytelen olajadagolás okozta, a hüvös eső időben több olajat kellett volna a csapágyra ereszteni, de Krajník ezt elmulasztotta és így következett be a csapágy kiegése. Olyan gyanus adatok merültek fel, hogy Krajník szándékosan követte el a szabotázs cselekményt, így akarta megbénítani a termelő munkát. Megállapított nyert, hogy Krajník 1920-ban esendő volt, a felszabadulás óta pár onkivült, nem akart beilleszkedni a demokráciába. Egy hete volt a cukorgyár alkalmazásában addig alkalmi munkát végzett. Az eljárás megindult ellene és szabotázscselekménye miatt a debreceni munkásbíróság elé kerül.

LEVELEZŐLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Bika-bérlház.





